

南岳农商银行：

“金融村官”情洒千家万户

■文/图 本报记者 张建新



从南岳大街往南岳镇光明村，小车沿南岳后山盘旋而上，转晕了车上的两位女同志。彭俊水精神抖擞地向记者介绍途经的一户户人家家庭概况，这条经常往返的路，他太熟了。

彭俊水是南岳农商银行新村支行行长，自今年6月南岳实施“金融人才振兴乡村”计划，他又多了一个新身份——光明村主任助理。每周，他要在驻点村至少呆上2.5个工作日，为村民普及和宣传金融知识的同时，掌握他们的金融需求，服务乡村振兴。

前不久，南岳农商银行启动整村授信，整个支行员工都有了走村串户的任务。喜欢把工作往前赶的彭俊水发起狠来干，号召员工早上5点半集合，6点开始走访。趁着“中元节”许多村民回乡祭先人的时机，他们走访到晚上七八点才收队。

这一次，彭俊水要走访的村民是谭祥庚。车一停到前坪，谭祥庚立马迎了出来，老远就冲“彭行长”打招呼。交谈得知，谭祥庚早年在深圳务工，前年因父亲生病回乡，在村里看到南岳农商银行的信贷服务公示牌，便试探着打电话咨询借贷事宜。彭俊水接到电话后就来到他家上门服务，发放3万元贷款让其发展养殖业。谭祥庚买了10多只黑山羊精心饲养，一出栏就被抢售一空。

在水濂村的百亩荷花池基地，胡永忠遥指远处一户户人家说，这里548户人家，有136户是60岁以上老人的单列户。无论哪一户他都至少跑过一次，哪家房前种了什么树他都能数出一二。有了村主任助理这一身份，他有事没事就散步到村里来，在唠嗑中就把走访完成了。8月，他在走访中了解到4户人家的资金需求，发放贷款77万元。



彭俊水在羊棚里察看黑山羊长势

“胡行长，我想扩大信贷需求，能不能给我贷10万元。”走访中，村民胡永忠和如此提议。

“你现在贷3万元，一个人刚好养这些牛，可不要盲目贪大，慢慢来。资金适当扩大，我很愿意贷款给你，但也会帮你一起考察市场信息，在风

险可控下操作。”胡永忠的回复让胡永忠既“失望”，又更有决心把养牛技术钻研到位。

“我们走访不是推销，是切实摸清底子，了解农民的金融需求，以防不时之需。我们也不会贪大求全去发放任何一笔贷款，而是双向考虑银行和农民的利益。”王中彪告诉记者，该行在全市率先开展“金融村官”挂职工作以来，结合“整村授信”工作，已扎实走访近千户。该行计划在9月以前完成红星、水濂、光明、延寿四个村的走访工作，覆盖全区农家乐、家庭农场以及民宿等。

衡阳市金融信用信息服务中心

Hengyang Financial Credit Information Service Center



衡阳市人民政府金融工作办公室
中国银行衡阳市中心支行
中国银保监会衡阳监管分局
衡阳日报
衡阳市金融信用信息服务中心

主办

为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼）服务热线：8888103

市人行组织全市19家市级银行
就下半年工作“划重点”

金融服务实体经济 要“毫不松懈”

本报讯（记者 张建新 通讯员 彭李斌 蒋晶晶）8月14日上午，人民银行衡阳市中心支行组织全市19家市级银行召开会议，部署下阶段如何深化金融供给侧改革、优化金融服务等工作。市人行副行长蒋国政（主持工作）主持会议并作总结讲话。

据了解，今年上半年，我市金融支持实体经济力度进一步加大，体现在金融总量领先优势更突出、民营小微金融服务水平有效提升、金融服务乡村振兴有力推进三个方面。在普惠金融领域，金融产品创新不断深入，金融服务水平不断提高，金融生态环境明显改善。

鉴于全市经济下行压力仍在加大的形势，会议为下半年金融工作“划重点”。首先，要聚焦服务实体经济，推动融资总量高质量增长。市人行将进一步运用再贷款、再贴

现、定向降准等货币政策工具，加大对全市银行机构。各银行机构要加大对全市重点领域、重点项目的支持，加强涉农、小微、扶贫等领域的投入，务必把资金真正用于实体经济。其次，要坚持底线思维，打好金融风险防控攻坚战，持续优化金融生态环境。同时，要优化金融服务，做好完善现代支付服务、推动征信服务等工作，不断提升“金融为民”质效。此外，要严守政策法规，积极推进反洗钱监管、深入推进外汇管理改革等，切实维护正常的金融秩序。

蒋国政指出，各银行机构要严格执行央行的各项管理政策规定，吃透银行业金融机构信贷结构调整优化相关政策，接通天线，接好地气，严守制度底线，走好“五个新衡阳”的金融发展道路，共同推进全市金融业稳健高效发展。

衡南浦发村镇银行：

行长带头开展“慈善一日捐”



本报讯（通讯员 喻莉 刘雪平）8月19日，衡南浦发村镇银行组织全体员工开展慈善一日捐活动，行长吴军率先垂范带头捐款，全行共募集善款3000余元。

近年来，衡南浦发村镇银行积极投身慈善公益事业，用点滴爱心让孤寡老人、困难家庭等弱势群体感受到社会的温暖，定期开展扶贫工作慰问走访，送慰问物资，帮困难家庭销售农产品，增加其收入来源，营造了“人人参与慈善，人人皆可慈善”的良好社会氛围，增强了奉献社会、帮困扶贫的社会责任感，以实际行动为衡南县发展贡献自己力量。

衡阳农行“纳税e贷” 帮助40个小微企业 获贷2135万元

银税携手助力普惠，农行衡阳分加速数字化转型，为小微企业量身打造了全新普惠金融产品——纳税e贷。

“纳税e贷”运用企业税务数据，依托农业银行强大的科技支撑，为企业提供资金支持，产品全流程在线自助办理，省时省力又省心，只要您的企业满足经营2年以上，纳税信用等级B级以上，近12个月纳税总额在1万元以上，近2年无税务失信情况，纳税e贷便是您的最佳选择。

您无需提供任何抵质押担保，只需授权农业银行使用企业税务数据，便可申请办理贷款。诚信纳税彰显信用，线上贷款轻松达成。

“纳税e贷”申贷更轻松！产品应用金融科技实现全流程线上运

作，企业可通过网银、掌银随时随地发起申请，实现科技赋能一点即贷。

“纳税e贷”审批更快捷！产品依托税务、工商、征信、结算等多维度数据为客户精准画像，在线实时反馈审批结果，实现税务增信，秒审秒批。

“纳税e贷”用款更自如！贷款额度一次核定即可循环使用，企业可根据经营所需随时提款、还款，最大程度节省融资成本，实现随需而贷、用款无忧。如果您已经办理了农业银行“微捷贷”，纳税e贷还可以将现有贷款额度进一步提升，满足您更大的资金需求。

截至8月19日纳税e贷已成功办理40户，贷款余额达2135万元。衡山支行户数和余额均列全市农行第一名。（关细林 肖再文 谭科）

阳光村长出“阳光玫瑰” ——耒阳农商银行龙塘支行支农支小侧记

■黄露卉

耒阳市竹市镇原阳光村有一片葡萄园，10年前这里只是卜家凹一处普通的田土山，经过刘功碧的改造，这片土地长出了葡萄中的贵族王者——阳光玫瑰葡萄。

2009年，刘功碧带头成立了耒阳市阳光种植专业合作社，选址竹市镇基地开始了葡萄、杏李、红冠桃等水果种植，启动资金5万元来源于当时的耒阳农村信用合作社龙塘信用社提供的信贷支持。合作社成立以后，为了种好果子，刘功碧带着合作社的伙伴们一起到山东、江苏、浙江等地考察和学习水果生产相关技术，又陆续

看种植基地，他兴奋地介绍：“阳光玫瑰很娇俏，它对土壤质量要求很高，我这土里混的清一色都是黑山羊粪，用的全部是无复合肥、无尿素的有机肥，一亩地有机肥要用2吨以上，新田用量更是达到4吨”，说话间，刘功碧翻开网格，一脸骄傲地向工作人员展示优质土壤。

每年4到6月是葡萄园的农忙期，刘功碧带着农户们给葡萄剪枝，最佳标准是一株40到50串，一串35—40粒，保证葡萄果粒大、口感佳。为了种好“阳光玫瑰”，刘功碧日日夜夜守在基地上悉心照看每一株葡萄树，一分耕耘一

分收获，今年“阳光玫瑰”开始进入丰产期，刘功碧的葡萄远销深圳、珠海等地。

刘功碧对葡萄园的悉心栽种呵护出了粒大无籽、香气浓郁、入口甘甜的阳光玫瑰。期间合作社规模扩大、基地扩建，龙塘信用社陆续提供信贷支持资金累计48万元。如同刘功碧对葡萄的痴心一样，农商银行对支农支小同样一片丹心，多年陪伴鼎力支持农户创业致富，改变生活。近两年，龙塘支行有效贯彻金融扶贫政策，累计发放扶贫贷款221笔、共计1596万元支持农户产业脱贫。



日前，建设银行衡阳分行组织2019年优秀党员和优秀党务工作者赴贵州遵义干部学院举办党性教育培训班。

祁东农商银行：

10万元捐助 40名寒门学子

本报讯（通讯员 刘方）8月20日，祁东县2019年“牵手圆梦”慈善助学捐赠仪式在祁东农商银行举行，该行向40名优秀寒门学子共捐助现金10万元。

一直以来，该行以积极履行社会责任为己任，在不断发展壮大的同时，热心社会公益、金融扶贫等。近年来，围绕建设县域首选银行、建设有温度的百姓银行、党建

共创、金融普惠等项目主题，发出了“爱心暖人心”号召，全行员工累计参与文明劝导、爱心献血、慰问优抚和金融扶贫等社会公益活动时长达9000小时以上，在“慈善一日捐”等各类活动中累计捐助93.24万元，连续四年开展了“春节免费接送祁东老乡”活动，累计投入客运班车150辆次，惠及近4500余名返乡游子。